

加强刑事审判工作 依法惩治职务犯罪

省高院院长董治良到定安调研职务犯罪案件审判工作

8月28日上午,省高级人民法院院长董治良到定安调研指导职务犯罪审判工作,贯彻落实中央、省委对反腐工作的决策部署,全面加强刑事审判,特别是职务犯罪案件审判工作。定安县委书记陈军,县委副书记、政法委书记李开文,县人民法院院长李静云等参加座谈。

座谈时,董治良指出,刑事审判工作,特别是依法对职务犯罪

事实、证据、情节定罪量刑,做到罪责刑相适应,是惩治职务犯罪的重要环节,也是人民法院司法能力的体现,对维护司法公正,提升司法公信力都具有十分重要意义。

他强调,要贯彻落实党中央、省委反腐败斗争工作部署,充分领会刑事审判专题工作会议会议精神,严格依照刑事法律、政策,严惩各类腐败犯罪,尤其是从严从重打击职务犯罪。严格审判纪律,

防止以案谋私、徇私枉法,杜绝“人情案、关系案、金钱案”,对干警违纪违法保持“零容忍”态度。

对于村干部职务犯罪问题,董治良指出,要定性准确,把握准其与职务侵占的区别。依据犯罪情节,严格把握缓刑的适用。只有在被告人自首、立功或犯罪情节显著轻微的情况下,才可以考虑适用缓刑,要统一司法尺度,防范量刑不一,避免出现量刑畸轻畸

重的现象,引起社会非议,造成对司法公信的质疑。

董治良强调,要参照量刑规范化试点工作要求,逐步探索刑事审判特别是职务犯罪、金融犯罪和黑社会犯罪等三类犯罪的定罪量刑标准,实现量刑平衡,并大力推行司法公开,自觉接受社会监督和舆论监督;审判人员要加强业务学习,提高司法能力,保持良好心态,应对司法改革和接受

挑战。他还建议建立案例指导制度和法官会议制度。

陈军充分肯定了县人民法院今年上半年的审判工作、队伍建设和作风建设等各个方面取得的成绩,同时对今后全面发挥审判职能,规范、预防和惩治职务犯罪工作,提出具体要求和努力方向。

与会人员还就闲置土地回收、物业费、小产权房等重点案件问题进行了探讨。(冯淑雨)

县委书记陈军调研村邮文化服务站及文明生态村建设时强调

整合资源 进一步满足农村群众文化需求

■ 蔡佳桐



县委书记陈军在富文镇新联村委会深水村与当地老百姓谈论文明生态村建设。蔡佳桐 摄

9月2日上午,县委书记陈军深入雷鸣镇、富文镇调研村邮文化服务站及文明生态村建设时强调,要不断整合资源,发挥优势,打造好镇、村级便民服务平台,奠定文明生态村建设基础。同时,合理创建规划,动员村民绿化美化村庄,引导农民发展经济,实现文明生态村建设。

村邮站建设是2014年县委、县政府承诺为民办十件实事好事之一,县文体局和邮政局在定城镇山椒社区设立试点,整合共建农家书屋和村邮站,实现资源共享,进一步加强农家书屋的管理和村邮站的惠民服务。这一先进经验取得了成功,并在全县范围内进行推广。

雷鸣镇山地村委会是县文体局的包点村,新落成的村邮文化服务站成为村中的一道亮点,黄绿相间的牌子上,“农家书屋 海南村邮站”几个大字格外显眼。邮政局局长韩剑向陈军介绍,目前村邮文化服务站除基本的信件、报刊、包

裹投递业务外,还可以代收水、电、通信费用以及网上代购等,这极大方便了村民的生活需要。未来村邮站还将进一步拓展业务功能,开展代买汽车票、飞机票、资金账户转移和小额助农取款等便民功能,发挥村邮站邮政普遍服务和农村公共服务的平台作用,给老百姓带来更大便利。

陈军指出,农家书屋+村邮站的服务管理模式值得推广,农家书屋场地兼做村邮站场地,不仅将农家书屋的作用发挥起来,还极大的节省了资源。图书管理员兼邮递员工作的新模式,在增加了农家书屋管理员收入的同时又能更好地将文化书籍送到农民群众手中,真正实现了文化服务与邮政业务在农家书屋管理服务中的双赢。

陈军要求,下一步要健全和完善各类管理制度,更好的推动全县农村书屋的建设,将基层文化工作做得更好,进一步满足农村群众的文化需求。

记者从县文明办了解到,2014年全县文明生态村建设已经完成14个,在建村庄16个。富文镇新联村委会深水村目前正在建设当中,该村位于富文镇南边,人口共650人,适宜种植橡胶、槟榔、水稻、八月红香芋等作物。今年被列入文明生态村创建计划后,村民自筹资金,群众投工投劳折合资金数8.7万元,已完成巷道硬化2200米。下一步,镇政府将加快文明生态村创建进度,争取9月底完成创建任务。

陈军走到村里,在大树下与老百姓拉起了家常。他说,深水村打造起来是很不错的,环绕在美丽的龙州河畔,拥有丰富的自然资源。他鼓励老百姓,要积极为建设自己的家园出自己的一份力量,出钱或者出力,改善居住环境,造福子孙。同时,发展循环经济,政府扶持,农民积极劳作,鼓起腰包,过上幸福的生活。

县委办、文明办、文体局等相关部门负责人陪同调研。

青春建功旅游岛 技能助力中国梦

海南国际旅游岛青年服务技能大赛(定安赛区)落幕

■ 黄荣海

“在就餐的时候,如果客人因座位问题发生冲突,你该怎么做?”“在分菜服务时,应从什么地方开始?”8月28日,2014年海南国际旅游岛青年服务技能大赛(定安赛区)在定安县天籟谷度假酒店举办。来自春阳宾馆、天籟谷度假酒店、春阳假日酒店、兴顺酒店的15名选手参加了当天的决赛比赛。

本次比赛共设餐厅服务、客房服务两大项目。参加比赛的选手首先向评委展示了自己仪容仪表。随着餐厅服务比赛的开始,选手们迅速地铺好台布,整齐地摆上碗勺、筷子,熟练地斟上酒,参赛选手还用餐巾折出了各式各样的折花。客房服务环节,当裁判宣布比赛开始,参赛选手迅速把床单抛起,准确把床单在床架上定位,接着把被套抛开,很快,参赛选手就把床单、被子、枕头铺好,基本上在规定的3分钟之内完成了任务。

经过激烈角逐,春阳宾馆的

胡列芬、天籟谷度假酒店的张婷分别获得了客房服务、餐饮服务等项目赛的冠军。县委常委周敬文,人大常委会副主任、总工会主席吴清雄,县人力资源和社会保障局局长陈永彬,县商务局局长程媚,团县委书记王晓迪,定安县总工会副主席杨庆天为获奖选手颁奖。

据悉,此次活动旨在通过以赛促学的方式,全面提升涉旅行业的职业能力,加快推动青年服务技能队伍的建设,让比赛中涌现的各类青年岗位能手现身说法,与职业青年分享学技成才、岗位建功的成长感悟,引导广大职业青年增强敬业意识,提升职业素养,依靠辛勤劳动实现个人梦、建功中国梦。同时,通过典型宣传和带动,激发企业团组织的活力,提升团组织对青年职工的服务能力和影响力,做大做强定安餐饮服务行业。

活动由团县委、县总工会、县人社局、县商务局联合主办。

为定安发展出谋划策

定安召开科技专家考察调研座谈会

■ 王伦

8月28日,定安召开科技专家考察调研座谈会,就乡村休闲旅游规划,美丽乡村及城镇化建设等有关课题展开研讨,省科技活动中心副主任文成玉,县政协副主席、科协主席王岩等有关领导参加会议。

会上,县政协副主席、科协主席王岩对专家组一行到定安调研考察表示欢迎和感谢。王岩表示,定安具有城郊区位和中部生态的双重优势。又是海口的郊区和后花园,随着省会经济圈的推进,同城效应越来越明显,区位优势也越来越明显。特别是定安生态环境秀美,拥有冷泉富硒资源和独特的火山地形地貌及优美的田园风光,发展休闲养生产业和乡村旅游具有得天独厚的优势。而

近年来,定安经济社会取得较快发展,为实现科学发展、绿色崛起奠定了坚实的基础。但发展的同时也面临了一些问题,且日益凸显,希望通过这样一个交流的平台,让科技专家团为定安把脉,促进定安经济社会再上一个新的台阶。

研讨会分为四个专题,专家们针对定安乡村休闲旅游规划、项目策划;美丽乡村及城镇化建设;军坡文化、民俗文化及道教养生文化的保护和开发;特色农业品牌建设及现代农业产业化等相关问题展开研讨,并结合定安的实际,提出了一些建设性的意见和建议。

会后,专家团还对文笔峰、龙门镇等有关地方进行实地考察调研。